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Miljøministeriet 
Højbro Plads 4 
1200 København K 
 
Att.: Miljøminister Connie Hedegaard 
CC.: Miljø- og Planlægningsudvalget, Christiansborg 
 
Vejle, den 7. december 2006 
 
 
Vedr.: EF-habitatdirektivet – Artikel 12 og 16 
 
Vi har 15. august sendt en henvendelse til Miljø- og Planlægningsudvalget – alm. del, bilag 499 - 
men har desværre ikke modtaget svar. 
 
Vi henviser hermed til bilag 499, idet vi venligst beder Ministeren svare på følgende spørgsmål: 
 
1. Er det korrekt, at indholdet af Habitatdirektivets Artikel 12 medfører et absolut forbud 

mod bl.a. at beskadige, ødelægge eller forringe yngle- og rasteområder i det naturlige 
udbredelsesområde for de dyrearter, der er optaget i Habitatdirektivets bilag IV, litra 
a)? 

 
2. Hvilke retligt gyldige undtagelser fra dette forbud gives der i Habitatdirektivets Artikel 

16? 
 
3. Hvorledes kan disse undtagelser gøres gældende, og hvordan dokumenteres 

opfyldelsen af betingelserne for artiklens undtagelser? 
 
4. Anfører Habitatdirektivets Artikel 16 afværgeforanstaltninger som værende gyldige for 
 ophævelse af forbuddet i Artikel 12? 
 
5. Hvordan er Habitatdirektivets Artikel 12 og Artikel 16 implementeret i dansk 
 lovgivning, og hvilke eksempler kan Ministeren give på, at EF-Habitatdirektivets 
 Artikel 12 er overholdt? 
 
6. Hvad er kriterierne for gunstig bevaringsstatus for løvfrø? 
 
7. Hvilke undersøgelser kræves der af en lokal bestand af f.eks. løvfrø for at kunne 
 bedømme, hvorvidt kriterierne for gunstig bevaringsstatus er opfyldt? 
 
8. Kan Ministeren gøre rede for, hvordan Danmark forholder sig til “Guidance document 

on the strict protection of animal species of community interest provided by the 
‘Habitats’ Directive 92/43/EEC, DRAFT - VERSION 5 (April 2006)” samt specielt, om 
vejledningens tekst har nogen retlig betydning for den danske Stats administration af 
EF-Habitatdirektivet? 

  
Under henvisning til vort ubesvarede brev af 15. august 2006 takker vi på forhånd for en hurtig 
tilbagemelding. 
 
Med venlig hilsen 
P.v.a. 
Borgergruppen Vejle Syd & Stubdrupgruppen 
 
Ilse M. Larsen Gunnar Kyed 

Miljø- og Planlægningsudvalget 
MPU alm. del - Bilag 126 
Offentligt            


